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プレゼンター
プレゼンテーションのノート
●続いて、徳島県上勝町にて、土砂災害の兆候把握による事前の避難により難を逃れた事例をご紹介します。
　　この事例では、住民が土砂災害の前兆現象(異音)に気付き、親類に連絡に連絡し、避難を促され戸外へ避難したところ、その後のがけ崩れにより家が倒壊したものの、人的被害を免れたものです。普段からハザードマップなどを確認し、避難場所や避難経路を事前に確認しておくことが大切です。
　



参考資料

34

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
　岐阜県下呂市萩原町にて、垂直避難により被害を免れた事例です。当地域では、1時間に約60ｍｍの急激な雨が短時間に降り、区域外の避難は困難な状況であったと推測される中、住民の次善の垂直避難（いわゆる建物や家の上階に避難すること）により被害を免れた事例が多数確認されました。周辺住民との声がけや助け合いの気持ちを持つことで、住民の命を守ることにつながります。
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プレゼンター
プレゼンテーションのノート
●こちらは、昨年の台風19号における、宮城県丸森町五福谷地区より、難を逃れた事例をご紹介します。令和元年10月12日PM3時20分丸森町の土砂災害警戒情報が発表・避難勧告が発令された後、地区の民生委員から近隣住民に避難を呼びかけ、地区の集会所へ避難し、その後周囲の水位が上昇したため、高台の家へ避難し、人的被害が免れたものです。民生委員より、普段から使っている連絡網を活用できたということから、地域のコミュニティも大切になってきます。
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宮城県

自分の命は自分で
守るという防災意
識を持ってもらう

いつでも助け合え
る地域コミュニティ

の醸成

行政間で連携し、
住民の生命を守
ることに努める

突然迫る脅威
土砂災害から

命を守るためには
連携が重要！！ 知る努力

知らせる
努力

防災網等
はいざとい
うときの財
産！
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プレゼンター
プレゼンテーションのノート
○私からの最後に，防災を語る場合によく言われる，自助・共助・公助の三角形について説明いたします。

○まず，「自助」ですが，まずは，自分の命は自分で守るという防災意識を高くもっていただけるよう，事前準備を怠らず，避難など判断出来る知識を得るなど，「知る努力」が必要だと思います
○「たいしたことはない」と自分に都合の良い情報だけを信じず，最悪の事態を想定して行動する意識を持っていただけるとよいと思います

○また，「公助」ですが，住民の命を災害から守るため，ハード対策はもとより、行政としてできることを，県と市町村が連携しながら県民の皆さんに，土砂災害に対する危険性の啓発活動(出前講座など)，避難訓練やハザードマップ等による各種情報の発信など，「知らせる努力」を怠らず継続していくことだと思います

○最後に，「共助」ですが，皆さまのように様々な団体やコミュニティなどが連携し，先の事例にもありましたが避難訓練や避難時の声がけなど各地区に合わせた取組みを継続し，地域のコミュニティ等の醸成を図りもって，「いざというときの財産」が形成されることを切に願います。

○これらの全てを連携して，積極的な取組として継続できた際には，「突然迫る脅威である土砂災害から身を,命を守ること」につながると考えております。



宮城県

ご静聴ありがとうございました。

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
○以上をもちまして説明を終了させていただきます。
○ご静聴ありがとうございました。

○最後に今年の土砂災害防止月間が，６月30日までとなっております。

○梅雨時期ということもあり，大雨が降ることもあるかと思います。

○本日の出前講座への出席も含めまして,今後とも土砂災害を含めた高い防災意識の継続をお願いいたします。

○本日はありがとうございました。
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